



综合实力高质量重返全省第一方阵 为中原更加出彩贡献力量增添重彩

——市委九届六次全会暨市委工作会议精神解读

2018年7月20日 星期五 平顶山日报 [3]
编辑 魏森元 美编 李永伟 李麟芳 校对 李赛

以更高站位更宽视野审视谋划 扛起新时代助力中原更加出彩的新使命

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以党的十九大精神 and 习近平总书记调研指导河南时的重要讲话为指导,深入学习贯彻省委十届六次全会暨省委工作会议精神,牢牢把握以党的建设高质量推动经济发展高质量工作方向,动员全市上下牢记使命、强化担当,致力转型、勇闯新路,以更加奋发有为的姿态推动综合实力高质量重返全省第一方阵,为中原更加出彩贡献力量、增添重彩。



无人机航拍郑尧高速与宁洛高速交会处(资料图片)。 本报记者 李志勇 摄



助力中原更加出彩,平顶山怎么办?

省委十届六次全会暨省委工作会议,为新时代河南发展把脉定调,首次全面系统回答了“为什么需要中原更加出彩、什么是中原更加出彩、新时代怎样让中原更加出彩”这一关系河南长远发展的战略性、全局性问题,作出了以党的建设高质量推动经济发展高质量、让中原更加出彩的重大部署。这是贯彻党的十九大精神的河南实践,是按照总书记指引方向描绘的河南蓝图,具有鲜明的政治性、导向性、时代性,给人以奋进的力量、必胜的信心,是我们今后工作的总遵循、总定位、总航标,必将激励全省上下肩负起新时代中原更加出彩的历史使命。

学习好、贯彻好、落实好省委全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。市委对此高度重视,先后召开市委常委会会议、市委理论学习中心组会议进行传达学习、交流讨论,围绕中原更加出彩,平顶山怎么办、怎么干、抓手是什么、增长点如何培育等问题进行调研思考、深入研讨,在媒体开设“建言献策助推平顶山出彩”专栏,广泛汇集民智民意,在全市兴起了学习宣传贯彻热潮。

我们要用心领会、用情感悟、用力落实,着力抓好结合与转化,把任务理清楚,把问题研究透,把标准提起来,把责任担当好,找准坐标系、明晰路线图,绘就添彩新画卷。



一名工人在平高集团车间检测GIS产品外观质量(资料图片)。 本报记者 王尧 摄

助力中原更加出彩,平顶山怎么干?

在准确把握平顶山发展阶段特征中明确干的方向

全力晋位次争上游走前列、综合实力高质量重返全省第一方阵,是市委、市政府站位全局、把握大势,响亮提出的富有感召力的奋斗目标,这一目标蕴含着争先晋位的出彩意识,体现了平顶山在中原更加出彩中的责任担当,目标一步步实现的过程,就是平顶山在出彩,就是平顶山用实际行动为中原更加出彩

添重彩、浓彩。

综合实力不仅仅是增长速度的考量,省里有一套综合考评体系,包括定量指标、非量化指标两大部分。这套指标体系,贯彻了新发展理念,能够全面客观反映一个地方的发展成效。去年,我市综合实力跃居全省第9位,比上年前移7个位次,是提升位次最多的省辖市。历史上我市的经济总量、

财政收入曾经位居全省第4位和第3位,“重返”两个字,表明了全市上下继承发展、不甘落后、重振辉煌的壮志决心。现在,大家心气上来了,状态好了,机遇有了,可以说,高质量重返全省第一方阵其势已成,其时已至,其兴可待。全市上下要满怀信心朝着这一目标,心往一处想、劲往一处使,用奋斗成就梦想。

在回看走过的路和对标对表中找准转的路径

作为资源型城市,经济结构性矛盾突出,转型发展始终是鲜明主题。转型我们取得了一定成效,但原来的“转”更多地单纯围绕经济效益,容易陷入市场形势好时不愿转、市场形势困难时无力转的困境。与一些曾经结构类似的城市相比,我们转的思路没打开、转的路径不清晰、转的力度不够大、转的效果不够好,老百姓认为平顶山发展落后了、

发展慢了。大家去徐州考察学习过,感受很深。徐州与我们一样肩负资源型城市转型和老工业城市振兴双重任务,近年来抢抓机遇,主动作为,创新路径,这座百年煤城上演了一场华丽转身、精彩蝶变,以苏北强市的身份成为江苏省耀眼的明星。

高质量发展,是“质”和“量”同步提升的发展,地方的经济没有“量”就

没有实力,没有“质”就没有竞争力。实现高质量发展路径有千条万条,对资源型城市来说,最核心的问题还是加快转型。总结我们转的实践,学习外地转的经验,现阶段的转,不能再像过去那样零打碎敲、“孤军作战”,必须加快产业、城市、生态、文化、社会全面转型,以此来推动质量变革、效率变革、动力变革,真正转向高质量发展。

在破除思维定势、工作惯性和路径依赖中创新干的方法

省委会强调,要加快转变领导方式,切实形成与新时代相适应的思维方式和方式,这对平顶山尤为迫切。

“资源依赖”是传统的发展模式,更是一种根深蒂固的思维模式。过去长期“吃资源饭”,市场形势好就能轻松获得巨大利益,形成了人们的思维惯性,“资源依赖”成为一种思维定势;这种思维定势又反过来助推、强化了过度依赖资源的发展方式。

必须转变思维观念,牢固树立和践

行新发展理念,使创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的,彻底摒弃原有的拼资源、拼投入、拼消耗的粗放发展方式,从简单追求快速增长向追求质效提升转变,从粗放制造向绿色制造转变,从生产型制造向服务型制造转变,从人口红利向技术红利转变,从传统管理模式向现代管理模式转变。

要转变工作方法,用“五比五不比”引导真抓实干。比把准吃透会议精神

而不开开会、报材料早,比增长点多而不比现在的亮点多,比工作抓手多而不比口号响、思路多,比领导班子的整体合力而不比领导干部的个人能力,比攻坚克难的战斗力而不比轰轰烈烈的大场面。

要从更宽的视角看变化,从更大的格局看位次,从更优的结构看质量,比出差距感,比出紧迫感,比出压力和动力。我们把成功转型的徐州作为标杆,以标兵为参照,在更高的坐标系谋求新跨越。